

# ЛЕНИНОНЬ ЗНАМЯЦ

ВКП(б)-нь 3.-Полянскый райкомть и трудящайнь депутатонь районнай Советть газетасна

№ 18 (766) лисенди XII-це к. | Июнь 2-це шистонза 1943 к. | пн т  
Среда | 15 тр

## Быстро и качественно провести прополочные работы

Колхозы нашего района на 1 июня в основном закончили весенний сев. Быстро, с хорошим качеством провели сев колхозы «12 Октябрь», им. Сталина, им. Жданова, «Якстере сокай», «Красный боец», «Некра» и много других.

Уход за посевами не менее важный этап борьбы за высокий военный урожай, чем весенний сев. Передовые колхозы района, не дожидаясь полного завершения весенне-полевых работ, уже начали развертывать работы по уходу за посевами.

Колхоз «Валда ки» — председатель т. Иванов — начал прополку раньше всех в районе, и на 30 мая прополол уже 130 га. В колхозе хорошо организован труд. Имеются постоянные звенья сельщиков. Прополка также производится звеньями. Колхозники вечером получают

наряды в правлении колхоза и рано утром с рассветом выходят на работу. Каждый знает, какая ему предстоит работа на день.

Организованно проходит прополка в ряде других колхозов: им. Тельмана — прополото 75 га, им. Калининна — 123 га и т. д.

Колхозники твердо помнят о том, что борьба за урожай — главная их задача, и все силы прилагают к тому, чтобы выполнить свой долг перед родиной и фронтом.

Организация ухода за посевами должна иметь самый широкий характер. Тщательной прополке должны быть подвергнуты все культуры, не исключая ни одной.

Колхозное крестьянство вырабатывает военный урожай. Примем все меры к тому, чтобы этот урожай был обильным.

## КАЖДЫЙ ЗАСЕЯННЫЙ СВЕРХ ПЛАНА ГЕКТАР В ФОНД ОБОРОНЫ

Работать в этом сельскохозяйственном году, лучше чем в прошлом, высококачественно и во-время провести весенний сев — такую задачу поставили перед собой наши колхозники. Всю энергию и силы мы приложили к тому, чтобы выполнить это обязательство.

Колхоз в 20 мая закончил сев всех культур с хорошим качеством.

Передовые бригады колхоза не только выполнили, но и перевыполнили данные им планы посевных работ, засеяв гектары в фонд обороны. Так, бригада № 3 — бригадир т. Ежова — выполнила план весеннего сева на 117 проц.; бригада т. Морковой — на 103 проц. По колхозу в целом засеяно в фонд обороны 3 га гречихи.

В быстром и организованном проведении сева немалую помощь оказали колхозные агитаторы. В период сева выпущено 27 боевых листов и 4 стенгазеты. Комсомолки Ксения Будыжова и Мария Сурдина — лучшие агитаторы колхоза. Во время перерыва и по окончании работы, вечером, их всегда можно увидеть с газетой в руках на полевых станках.

Все постановления партии и правительства доведены до сознания колхозников. Недавно по всем бригадам было проработано постановление СНК СССР о развитии колледства.

Сурдин, пред. колхоза «Якстере сокай»

С честью выполняют взятые обязательства Коллектив рабочих и инженерно-технических работников Уметского деревообделочного комбината с честью выполняет взятые на себя обязательства по увеличению выпуска продукции. Производственная программа за май месяц выполнена на 120 процентов к 27 мая.

На комбинате увеличилось число стахановцев, в пять раз — два раза перевыполняющих нормы выработки. Значительно снизилось количество отстающих. Стахановки-станочницы сверлящего станка т.т. Снегирева Мария, Блохина Домна, Кинлева Евдокия ежедневно выработывают по 200-230 процентов. Но 190-200 процентов за смену дает станочница педального станка тов. Якимович.

Л. Писарева

Уход за посевами — не менее важный этап борьбы за высокие военные урожаи, чем весенний сев. Во время сева колхоз закладывает фундамент урожая, а во время ухода за посевами он на этом фундаменте воздвигает всё здание урожая.

## О порядке выдачи дополнительной оплаты звеньям колхозов за перевыполнение плана урожайности по просу

Постановление исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) Zubovo-Polyanskogo района, МАССР

от 25 мая 1943 г.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 г. и постановлением Совнаркома Мордовской АССР и бюро обкома ВКП(б) от 20 мая 1943 года исполком райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Выдавать в 1943 году колхозникам звеньев, перевыполнившим планы урожайности проса, установленные для звеньев, дополнительную оплату просом, независимо от общего урожая зерновых в целом по колхозу, а также не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и закладки семенных фондов.

2. Установить, что дополнительную оплату колхозники звена, перевыполнившего планы урожайности проса на площади посева, закрепленной за звеном, получают натурой третью часть зерна, собранного сверх установленного для звена планового урожая.

3. Установить на 1943 г. план урожайности проса по

колхозам согласно прилож. 4. Обязать правления колхозов установить на основе установленного плана по урожайности — план урожайности проса по бригадам и звеньям.

5. Предложить председателям сельсоветов, председателям колхозов и секретарям первичных парторганизаций:

а) немедленно обсудить во всех колхозах, бригадах и звеньях настоящее постановление «О порядке выдачи дополнительной оплаты звеньям колхозов за перевыполнение плана урожайности по просу» и мобилизовать колхозников на лучшее высококачественное проведение весеннего сева 1943 г.; б) обеспечить во всех колхозах организацию звеньев по обработке и уходу за посевами проса и доведение до них задания по урожайности.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся П. АБМАЕВ.

Секретарь РК ВКП(б) К. ВЕРЕТЕННИКОВ.

## П Л А Н

урожайности проса на 1943 год по колхозам Zubovo-Polyanskogo р-на.

№ п-п.	наименование колхоза	центи. с га.	примечан.
1	«12 Октябрь»	8	
2	«Якстере таште»	8	
3	«Правда»	6	
4	«1-е Мая»	8	
5	«Ленинонь книга»	8	
6	«Крым»	6	
7	им. Тельмана	7	
8	«16-й партсъезд»	7,5	
9	«Некра»	8,5	
10	«Большевик»	5	
11	им. Куйбышева	4,5	
12	«Якстере сокай»	5,5	
13	им. М. Горького	6	
14	«Од эриф»	5	
15	«13 Октябрь»	5,5	
16	«14 Октябрь»	4	
17	«Косарь»	9	
18	«Красный восток»	6,5	
19	«Новый путь»	6,5	
20	«Красный Октябрь»	3	
21	«Красная поляна»	5	
22	«Тарвас молот»	8	
23	«Двигатель»	8	
24	«Парижская Коммуна»	8,5	
25	им. Сталина	6,5	
26	им. Жданова	4,5	
27	им. Буденного	4,5	
28	им. Коминтерна	8,5	
29	«Ленинонь книга»	8,5	
30	им. Крупской	6,5	
31	«Марстонь вий»	8,5	
32	«Красный боец»	9	
33	«Красный трактор»	8,5	
34	«Ленинонь заветов»	6,0	
35	им. Ворошилова»	9	
36	им. Калининна	6,5	
37	«Валда ки»	7	

## Колхоз занесен на Доску Почета

Колхоз им. Тельмана, Валдово-Селищенского сельсовета, начал весеннюю пахоту 15 апреля. За несколько дней до сева в колхозе была проведена генеральная проверка готовности к севу, показавшая, что колхоз к севу готов. Обнаруженные недостатки были исправлены к моменту сева. Накануне весеннего сева было проведено партийно-комсомольское собрание, где все коммунисты и комсомольцы были распределены по разным участкам работы.

Пахари с первых же дней дружно взялись за работу. Этой весной в колхозе пахари большей частью были поставлены подростки и девушки, впервые взявшиеся за плуг. Но первые же дни пахоты показали, что с этой

задачей они вполне справляются. Они помнят, что от них зависит успешное проведение весеннего сева.

В ходе сева особенно проявила себя третья бригада. Т. Щукина организовала работу так, что большинство членов ее бригады перевыполнили нормы выработки. Т. т. Соколов и Щукин, работая на пахоте, вместо 1,25 га всахивали в день до 1,5 га.

Неплохо работают бригады комсомолок т. т. Кичашиной, Морможевой и Соколовой. Они равняются по бригаде комсорга т. Щукиной.

Колхоз на 10 мая закончил сев ранних культур и засеял 10 гектаров сверх плана. За хорошее проведение весеннего сева колхоз занесен на районную Доску Почета.

М. Семенова.

## Вперед — к решающим боям!



Колхозник доблестный, отец  
Зерном общию фронт снабжает.

Сын старика герой — боец  
В боях врагов уничтожает.  
Зерно на фронте со свинцом  
Сожмулись в подвиге едином!

Гордится сын родным отцом,  
Отец гордится славным сыном.

Страна обоним горда —  
Героем сельского труда  
И фронтовым бойцом-героем —  
И воздаст им честь обоним:  
— Привет отцам и сыновьям!  
Вперед — к решающим боям!

# НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 26 мая по 1 июня 1943 года)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска идут бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 1 июня наши части истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части атаковал противника и после короткого боя выбил гитлеровцев из опорного пункта. На другом участке противник пытался вести разведку боем. Наши бойцы встретили немцев сильным огнем и отбросили их на исходные позиции. На поле боя осталось 90 вражеских трупов.

В районе Дзержанска 29 мая советские подразделения вели бои местного значения. На одном участке наши бойцы захватили траншеи немцев и закрепились в них. Противник предпринял контратаку, но попал под перекрестный пулеметный огонь, понес большие потери и отступил. На поле боя подсчитано до 400 вражеских трупов. 30 мая наши подразделения захватили вражеские траншеи и дзоты, расположенные на высоте. В борьбе за эту высоту истреблено 160 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея и 26 пулеметов противника. Взяты пленные и трофеи.

На одном из участков Калининского фронта 26 мая наши разведывательные отряды атаковали противника и овладели тремя населенными пунктами. Советские бойцы уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров, захватили трофеи и пленный. На другом участке наш разведывательный отряд выбил гитлеровцев еще из одного населенного пункта. Немецкий гарнизон, оборонявший этот населенный пункт, полностью уничтожен.

Взятый в плен ефрейтор 3 авианебной немецкой ди-

визии Эрих Болен показал, что за последний месяц его рота, находясь в обороне, потеряла только убитыми более 40 человек.

За неделю, с 23 по 29 мая включительно, в воздушных боях, на аэродромах, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 456 немецких самолетов. Наши потери за это же время—118 самолетов.

Наши корабли и авиация потопили два транспорта, танкер, буксир, 8 самоходных барж, торпедный катер, повредили 2 транспорта и две баржи противника.

За последнее время отмечается рост дезертирства из немецкой армии. Недавно в г. Запорожье под усиленным конвоем эсэсовцев доставлены 2000 пойманных немецких дезертиров. На руках у них были надеты кандалы. В Днепропетровской тюрьме находится свыше 600 дезертиров, задержанных в мае месяце. В Сталино начальником немецкого гарнизона издан приказ, в котором угрожает смертной казнью местным жителям, укрывающим немецких и румынских дезертиров. В Таганроге ежедневно по радио объявляются фамилии и отличительные признаки немецких солдат, бежавших из своих частей.

Продолжают поступать сообщения о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. На окраине города Куйбиска около меловой горы обнаружена яма, в которой зарито 70 трупов мирных советских граждан, зверски замученных гитлеровцами. Удалось опознать трупы колхозного счетовода И. М. Садогского, бригадира колхоза К. А. Кившара, работницы сахарного завода О. М. Берестовой и других. Медицинским освидетельствованием установлено, что многие из погибших от рук немецких палачей были живыми брошены в яму и засыпаны землей.

## Сталинский приказ в действии

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина был изучен во всех сменах и цехах завода «Дубитель» с огромным воодушевлением. Бригада сменного мастера тов. Коробкова первая зачитывала на сменном собрании первомайский приказ. В ответ на призыв вождя бригада постановила продолжить предмайские обязательства на весь второй квартал и дать в фонд Главного Командования 4 проц. продукции сверх плана.

Инициативу смены тов. Коробкова поддержали все бригады и цеха завода, взяв на себя ряд конкретных обязательств. Коллектив ремонтно-механического цеха решил досрочно и качественно провести капитальный ремонт завода, конный обоз—выполнить досрочно план полевой подсобного хозяйства. Рабочий коллектив завода

на деле доказывает, как тыл помогает фронту. План за первую половину мая производственных бригад завода выполнили на 108,7 проц., а бригада Коробкова на 115,8 проц. От производственных бригад не отстают и остальные цеха завода.

Немалую роль в деле разъяснения приказа товарища Сталина сыграл агитколлектив нашего завода. Агитаторы, прикрепленные к цехам и сменам завода, разъясняли рабочим значение этого приказа и задачи коллектива. Досрочно закончив план первого квартала и апрельский план, завод взял на себя обязательство выполнить программу мая месяца к 24 мая. Коллектив с честью сдержал данное слово, выполняя свои обязательства перед фронтом и страной.

М. Карпман, секр. первичной парторганизации завода «Дубитель»



Тракторные бригады Ново-Покровской МТС (Канский район, Киргизская ССР) выезжают на весеннюю пахоту. На переднем плане тракторист Усен Ботаханов.

## Работают образцово

Высокой выработкой и хорошего качества полевых работ добились многие трактористы Анаевской МТС. Товарищи Родионов, Зуйкина, Кошкина, Фролова и ряд других систематически перевыполняют сменные задания.

Тракторист тов. Родионов вспахал за 10 смен 52 гектара при норме 38; тов. Зуйкина за 15 смен при той же норме вспахала 65 гектаров; Жданова—42 гектара за 12 дней, Кошкина—47.

Экономия—закон военного времени. За выполнение этого лозунга борется весь коллектив МТС. Значительной экономии горючего добились тракторист тов. Миронов, он сэкономил 388 кг; 63 кг. горючего сэкономила т. Кошкина; т. Жданова израсходовала только 755 кг. горючего вместо 814 кг. по норме.

## ПОЛТОРЫ НОРМЫ ЕЖЕДНЕВНО

Сельщик колхоза «12 Октября» Максим Родионович Филин замечательно поработал на себе. Работая на рядовой сельке, он засеивал по 6—7 гектаров в день при норме 4,5 гектара выработывая, таким образом, по полторы и более нормы за день.

## Девушки—патриотки

Работницы почтового отделения станции Путьма комсомолки Панкова и Казакова обратились к товарищу Сталину, выражая желание поехать работать в освобожденные области, восстанавливать советские города и села. Воодушевленные примером девушки, которые защищали родину, т.т. Панкова и Казакова выражают согласие поехать работать по своей специальности в любое место.

Просьба патриоток удовлетворена. Секретарь Мордовского обкома ВЛКСМ тов. Астайкин уведомил райком комсомола, что т.т. Панкова и Казакова направляются в Сталинград.

## Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности и в особенности Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плотины рек Мена и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны сброшенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотню километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелейший удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд—промышленный город Рура. Около одной тысячи английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2 тысяч тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в Северной

Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов, 200 тысяч французских умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закаляла французских патриотов.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патриотические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки. Они готовятся к восстанию против фашистских поработителей. (ТАСС).

## ПОПРАВКА

В газете «Ленинское Знамя» от 1 мая за №12 (760) в статье «Выполнить государственный план развития животноводства» была допущена опечатка в 4-м абзаце справки; следует читать: «При разъяснении колхозникам по-

становления СНК СССР и ЦК ВКП(б)» о мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышении его продуктивности» детально разъяснить о раз- мерах... и т. д.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

К сведению председателей колхозов, колхозников и прочих страхователей.

В случае падежа застрахованных животных владелец их обязан в суточный срок заявить председателю сельсовета, а в городах страховому инспектору или ветврачу, последние обязаны в суточный срок составить акт и в этот же день направить его районной страховой инспекции. По обязательному окладному страхованию Госстрах выплачивает страховое возмещение за павших животных следующих возрастов:

Колхозам проч. страхов.

а) за лошадей от 2х до 18 лет	600	500
б) за молодняк лошадей от 1г. до 2 лет, а племенной молодняк в колхозах от 6-ти мес. до 2х лет и лошадей старше 18 лет	300	250
в) за крупный рогатый скот от 1 года	600	500
г) за кр. рог. скот от 6 лет до 1 год	300	250
д) за овец и коз в колхозах от 6 лет, принадлеж. гражд. от 1 года	100	80
е) за свиней в колхозах от 6 м. а принадлеж. гражд. от 9 м.	150	110

Примечание 1. За принадлежащих колхозам племенных лошадей старше 2-х лет, племенной кр. рог. скот, овец, свиней старше 1 года страховое возмещение выплачивается в полной стоимости по страховой оценке.

2. За животных, застрахованных в добровольном порядке, выплачивается полная страховая сумма, как по обязательному, так и добровольному страхованию. Органы Госстраха имеют право отказать в оплате убытка если страхователь, имея к тому возможность, не сообщал в указанный выше срок о гибели животного.

Райстрахинспекция.

Ответ. редактор А. КЕЛЮХ.